



**VLADA REPUBLIKE HRVATSKE**

**Ured za suzbijanje zlouporabe droga**

10000 ZAGREB, Preobraženska 4

Tel.: 48 78 122; Fax: 48 78 120

Klasa: 530-08/11-02/10

Ur.broj:50436-11-02-90

Zagreb, 21. prosinca 2011.

**Bilješka**

**Radionica za izradu Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2012.-2014. godine**

*(Terme Tuhelj, 18.-20. prosinca 2011.)*

U razdoblju od 18.-20. prosinca 2011. godine u Termama Tuhelj održana je dvodnevna Radionica za izradu Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga 2012.-2014. godine. Akcijski plan suzbijanja zlouporabe droga donosi se za razdoblje od tri godine, a temelji se na ciljevima i prioritetima Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga za razdoblje od 2012. – 2017. godine. Akcijski plan suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2014. godinu sadrži konkretne mjere i aktivnosti kojima će se osigurati djelotvorna i učinkovita provedba Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga na svim razinama, uključujući i mjere usmjerene na pronalaženje učinkovitog odgovora društva na nove modalitete i nove trendove pojavnosti konzumiranja i zlouporabe droga. Na Radionici su sudjelovali članovi Stručne radne skupine imenovani od nadležnih državnih tijela, nevladinih organizacija i stručnih institucija za izradu Nacionalne strategije.

Prvog dana radionice predstavljeni su prijedlozi pristigli od strane nositelja provedbenih aktivnosti za vremensko razdoblje do 2014. godine. Nakon uvodnog govora predstojnika Ureda mr.krim. Dubravka Klarića koji je naglasio važnost interdisciplinarnog pristupa suzbijanja zlouporabe droga, gđa Vesna Benković iz Središnjeg državnog ureda za razvojnu strategiju i koordinaciju fondova EU, održala je predavanje na temu *Strateško planiranje i provedba strateških dokumenata s naglaskom na izradu pokazatelja provedbe strateških mjera*, u kojem je osim najvažnijih pojmova strateškog planiranja stavljen naglasak na strukturu Akcijskog plana koja treba sadržavati ciljeve, mjere, rokove, financijska sredstva te nositelje, kao i na važnost dobro oblikovanih pokazatelja uspješnosti (indikatora provedbe) prema tzv. "SMART" modelu (specifični, mjerljivi, ostvarivi, realni, te vremenski određivi). Pokazatelji trebaju biti objektivno mjerljivi, te definirati smjer promjena, a mogu biti pokazatelji rezultata i pokazatelji učinka. U nastavku su predstavljene provedbene aktivnosti iz područja:

1. **Prevenција ovisnosti među djecom i mladima** – predstavljene mjere iz nadležnosti Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, Agencije za odgoj i obrazovanje, Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i nevladinih organizacija.
2. **Prevenција ovisnosti na radnom mjestu** - predstavljene mjere iz nadležnosti Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga.
3. **Liječenje i psihosocijalni tretman** - predstavljene mjere iz nadležnosti Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Ministarstva pravosuđa, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, nevladinih organizacija
4. **Smanjenje štete i resocijalizacija ovisnika** - predstavljene mjere iz nadležnosti Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Hrvatskog crvenog križa, Ministarstva gospodarstva rada i poduzetništva, Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Ministarstva pravosuđa, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i nevladinih organizacija.

Nakon predstavljanja mjera iz svakog od navedenih područja uslijedila je rasprava i definiranje mjera po pojedinom području. Tijekom rasprave usvojen je prijedlog izmjene naslova Akcijskog plana na način da se ispred naslova umetne riječ "Nacionalni", kako bi se razlikovao od akcijskih planova koji se donose na razini županija. Usvojen je prijedlog da se na kraju dokumenta umetne tzv. Pojmovnik - u kojem bi se definirali temeljni pojmovi u dokumentu. Također je iznesen prijedlog da se mjere zatvorskog sustava raspodjele po područjima. U području Prevencije ovisnosti na radnom mjestu,

iznesen je prijedlog izrade Postupovnika za testiranje na droge u svim pravnim osobama. Najveća rasprava vodila se oko usuglašavanja teksta u području liječenja i psihosocijalnog tretmana, vezana uz potrebu donošenja Smjernica za psihosocijalni tretman, a iz koje je proizašla potreba definiranja samog pojma "psihosocijalni tretman".

Drugi dan radionice bio je posvećen predstavljanju mjera, raspravi i definiranju prioriteta iz područja:

5. **Smanjenja ponude droga - Suzbijanje ponude i dostupnosti droga i suzbijanje ilegalne proizvodnje i prometa prekursora** - predstavljene mjere iz nadležnosti Ministarstva unutarnjih poslova, Ministarstva financija-Carinska uprava
6. **Kaznena politika** - predstavljene mjere iz nadležnosti Ministarstva pravosuđa, Državnog odvjetništva, Prekršajnog suda, Vrhovnog suda i Ureda za suzbijanje zlouporabe droga
7. **Nacionalni informacijski sustav - praćenje, istraživanja i evaluacija** - predstavljene mjere iz nadležnosti Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta
8. **Izobrazba, Koordinacija, Međunarodna suradnja i Financijska sredstva** - predstavljene mjere iz nadležnosti Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, županijskih povjerenstava za suzbijanje zlouporabe droga, Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija.

Za područje smanjenja ponude je istaknuto da se pri izradi Akcijskog plana treba voditi računa o stanju i kretanju problematike zlouporabe droga te posebice aktualnim trendovima kao što su pojava sintetskih kanaboida, zabrinjavajući trend porasta ponude kokaina na ilegalnom tržištu, te potrebe izrade popisa tvari koje su zabranjene u športu tzv. doping sredstava, a čija će uporaba i trgovina biti zabranjena i izvan športa i profesionalnih natjecanja sukladno člancima 190. i 191. Kaznenog zakona (NN br. 125/2011). Naglašena je potreba iznalaženja novih zakonodavnih rješenja za suzbijanje prometa i zlouporabe tzv. novih droga čija je prodaja sve više zastupljena putem interneta i pošte. Naglasak rasprave je stavljen na potrebu koordinacije i suradnje među nadležnim državnim tijelima posebice Ministarstva unutarnjih poslova i Ministarstva financije (Carinske uprave, Ureda za sprječavanje pranja novca i Financijske policije), ali i potrebu kontinuirane suradnje na međunarodnoj i regionalnoj razini. U području kaznene politike istaknut je značaj razvijanja i unaprjeđivanja suradnje i povezivanja između represivnog sustava sa sustavima zdravstva i socijalne skrbi, kako bi se razvili modeli i mjere odgovarajućih preventivnih aktivnosti i tretmanskim intervencija prema počiniteljima kaznenih djela i prekršaja koji su maloljetnici i/ili ovisnici. Naglasak je stavljen i na potrebu unaprjeđenja provedbe evaluacije svih programa u području smanjenja potražnje droga, provedbe istraživanja posebice istraživanja sekundarnog kriminaliteta vezanog droge i istraživanja javnih troškova u sustavu suzbijanja zlouporabe droga, te provedbu kontinuirane izobrazbe i edukacija svih subjekata uključenih u provedbu programa smanjenja potražnje i smanjenja ponude droga. U području koordinacije naglašena je potreba izrade protokola suradnje i postupanja među nositeljima mjera u pojedinim područjima Akcijskog plana te potreba osiguranja financijskih sredstava i transparentnijeg prikazivanja tih sredstava po pojedinim područjima Akcijskog plana. Također je predloženo da se pokazatelji provedbe stave uz svaku provedbenu aktivnost radi lakšeg praćenja provedbe mjera i aktivnosti.

Nakon što su se svi članovi Stručne radne skupine usuglasili oko svih dijelova teksta nacrtu Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za 2012.-2014.godinu, zaključeno je kako će Ured uskladiti nacrt prijedloga Akcijskog plana sa svim iznesenim usuglašenim promjenama iznesenim tijekom rasprave kao i aktivnostima koje će dostaviti Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, a potom će se isti dostaviti članovima Stručne radne skupine na konačno mišljenje. Nakon dodatnog usuglašavanja teksta s eventualnim primjedbama te konačno definiranim financijskim sredstvima sukladno novim proračunskim mogućnostima, nacrt prijedloga Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga za razdoblje od 2012. do 2014. uputit će se u daljnju proceduru usvajanja, koja se očekuje početkom 2012. godine, a najkasnije 30 dana od dana usvajanja Nacionalne strategije suzbijanja zlouporabe droga za razdoblje od 2012. do 2017. godine.

**Bilješku izradile:**

Dr.sc. Jadranka Ivandić Zimić,  
Savjetnica u Vladi i Uredom Uredu  
Josipa L. Andreić,  
stručna savjetnica

**Bilješku odobrio:**

Predstojnik Ureda  
mr.krim. Dubravko Klarić